Observe ces figures : ce sont des schémas qui vont te permetire de construire les rectangles A, B et C. \

Les mesures indiquées sont celles des « vrais rectangles » qui sont plus grands que
sur les schémas.
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© Construis et découpe les 3 rectangles A, B et C.
© Trace sur ton cahier un rectangle de 18 carreaux de longueur et de 16 carreaux de largeur.

—

magine la question et compléte en calculant la division, comme dans les exemples.

~n 2 81 perles et on veut faire des colliers de 25 perles.
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—na 117 fleurs et on les partage entre 50 personnes pour que chacune ait le méme nombre.

#7:507 . . c1=.2 2h... =7

“na 17 €eton les partage équitablement entre 3 personnes.
17:3? g=5 _ r=2
Chaucn. aura 5 euros et il restera 2 euros.

—n 2 204 bonbons et on veut remplir des sachets de 50 bonbons.
204:507? . g=4 =4 -
Il'y aura 50 bonbons dans chaque paquet et il en restera 4.

=" a 342 € et on cherche combien on peut acheter d’objets & 100 € I'un.

342:100? =3 r=42
On peut acheter 3 objets et il reste 42€.

—n 2 38 bonbons et on les répartit dans 5 assiettes pour que chacune ait le méme nombre.
38:57 g=7  r=3 _ -
Il y aura 7 bonbons par assiette et il restera 3 bonbons.

" ==2ropriétés qui concernent les angles, on fera anticiper puis vérifier celles qui touchent
22 2ngueurs des cotés. L'activité 2 est autocorrective (on rappellera ce qu'on appelle la
=mzusur et la largeur d'un rectangle).

ED Dans cet exercice, pour la premiére fois se trouvent mélangés
des problémes de quotition et de partition.

¢

Si tes tracés sont corrects, tu peux recouvrir entiérement ce rectangle avec les rectangles A, B et C. ’

)
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Chaucn aura 5 euros et il restera 2 euros.
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Il y aura 50 bonbons dans chaque paquet et il en restera 4.
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On peut acheter 3 objets et il reste 42€.
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Il y aura 7 bonbons par assiette et il restera 3 bonbons.
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Construction de rectangles
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Calcul menial
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« Divisions élémentaires | ¢ = r= = [= ir=

, Tu vas apprendre & construire un rectangle quand tu connais les mesures de ses cotés.
|

Voici un rectangle ABCD. & K
Sa longueur mesure 6 cm et sa largeur 2 cm. Trace le c6té AB de 6 cm de longueur.
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Tu vas apprendre & tracer ce rectangle
sur une feuille blanche.

2 Pose ton équerre sur le trait AB

© Retourne ton équerre
et trace un trait depuis le point A.

et trace un trait depuis le point B.

€) Place un pointCa2cmdeB © Relie & la régle les points C et D
et un point D @ 2 cm de A. puis gomme ce qui dépasse.
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Divisions élémentaires par 2 et 3 : des divisions sont posées, les &leves écrivent le gquotient et le reste sur ardoise dans
un premier temps puis sur le fichier. Des que possible, on invite les éléves @ ne pa

s utiliser leurs tables vides. En vue de la
technique de division posée, il estimportant de proposer quelques cas atypiques avecg=0cug=1

ruisant des rectangles que les éléves apprenn=
priétés de ces figures. A la fin de I'activité, ou
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(1:37et5:37, parex.).






